西安财经大学党史学习教育

简报

第 44 期

党史学习教育领导小组办公室

2021年9月8日

本 期 要 目

- 我校"学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上重要讲话"暨党务干部专题培训圆满结束
- 管理学院陈树广为学生讲授"开学第一课"党课

我校"学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上重要讲话"暨党务干部专题培训圆满结束

7月22日至25日,由校党委副书记薛博带队,我校各基层党委(党总支、直属党支部)书记、副书记、党委工作部门负责人及党支部书记共100人在甘泉县长征干部培训学院圆满完成"学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话"暨党务干部专题培训。

此次专题培训的开展是为了认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话,弘扬伟大建党精神,深刻领会以史为鉴、开创未来的"九个必须",切实以党的政治建设为统领,不断加强高校基层党组织建设,提高党务干部业务素质和工作能力。





在开班仪式上,甘泉县县委副书记、党校校长陈东阳致辞,我校党委副书记薛博讲话。会议由甘泉县党校常务副校长郭毅主持。 陈东阳代表甘泉县委、县委党校对全体学员表示热烈欢迎,并介绍了甘泉县及甘泉县红色教育开展基本情况。薛博在讲话中向全体学员提出三点要求:一是提高思想认识,切实增强学习的自觉性;二是切实增强党务工作者的责任感和紧迫感,学以致用;三是强化学习纪律,确保圆满完成培训任务。 培训采用现场讲解、专题教学、现场教学、情景教学、体验式教学等方式进行。

延安干部培训学院枣园分院贺建娜老师为全体学员讲授了"黄土文化和陕北民歌"专题音乐党课,热烈的氛围、活泼的互动,迅速拉近了学员们与陕北文化的距离,让学员深入理解了陕北文化特色。"重走长征路,启航新征程"体验式教学让学员们在汗流浃背、脚踏崎岖中,切身感受革命先辈长征岁月的艰难困苦。专题教学环节,延安干部培训学院薛景春教授做了题为"中国共产党百年历程与使命担当"专题讲座,从五个阶段详细阐释了中国共产党百年历程,激励学员从伟大建党精神中汲取力量、奋勇前行。







在甘泉象鼻子湾毛泽东"雪地讲话"旧址、西北局革命旧址、延安学习书院、延安鲁艺旧址、延安革命纪念馆、王家坪革命旧址、南泥湾大生产运动展览馆等红色教学点,学员们聆听了《从严治党的开端——三大纪律八项注意》《"雪地讲话"的历史意义及现实启示》《密洞里有马列主义》《毛泽东与毛岸英父子情深》《三五九旅与南泥湾大生产运动》等教学内容。以史喻今,通过组织学员到革命旧址、旧居现场进行革命传统教学活动来回顾中国共产党人在延安革命斗争时期的奋斗历史,使学员在实地亲身感受到延安斗争的艰辛、革命先烈的感人事迹和延安精神的真实内涵。



分组讨论环节,全体学员围绕"习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话"《中国共产党组织工作条例》《中国共产党普通高等学校基层党组织工作条例》,结合现场教学内容深入学习研讨。大家踊跃发言、畅谈感悟、交流思想,并纷纷表示要牢记初心使命,弘扬伟大建党精神,以身作则、率先垂范,认真对照《条例》要求,结合学校党建工作重点任务,推动学校基层党建工作质量再上新台阶。



历史川流不息,精神代代相传。通过这次培训,学员们进一步

加深了对延安精神、长征精神、建党精神的理解,开阔了眼界、增加了见识、增强了党性,更加坚定了初心使命。下一步学校将把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话作为重大政治任务,贯穿党史学习教育全过程,发挥党员领导干部示范引领作用,扛起责任埋头苦干,大力弘扬伟大建党精神,坚持以身作则作表率、持之以恒正作风、全力以赴促落实,切实把重要讲话精神转化为追赶超越的强大合力,为第二个百年奋斗目标做出西财大新的更大贡献。



管理学院陈树广为学生讲授"开学第一课"党课

为认真贯彻落实学校党委《关于组织开展"开学第一课"活动的通知》要求,管理学院党委积极响应,9月7日晚,学院组织两百余名学生党员以腾讯网络会议的形式参加,邀请陕西省优秀党员、信息管理系党支部书记、系主任陈树广讲授了党史学习教育专题党课。管理学院处科级干部和部分老师也参加了本次活动。



陈树广以"毛泽东诗词与中共党史"为题,从"毛泽东谈诗, 毛泽东青年、中年和老年时代的诗词及毛泽东诗词的美学特征"等 三个方面对诗、史合一,毛泽东的个人诗兴和中国革命、中共党史 的紧密关系进行了生动、深刻的讲解和阐释。毛泽东诗词定格了一 个个令中国人民铭刻于心的历史画面,写就了一部鲜活的中国革命 史。

陈树广谈到,毛泽东是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄,是党的第一代中央领导集体的核心,是领导中国人民彻底改变自己命运和国家面貌的一代伟人。毛泽东的初心和中国共产党人的初心,是天然地联系在一起的。毛泽东诗词是毛泽东人生观、世界观、价值观的高度浓缩和艺术载体。借助诗词去解读和分析毛泽东的初心,有助于更好地理解和把握中国共产党人的初心。他告诉学生党员们,无论是战争年代还是和平年代,都要厚植爱国情怀,要学习毛泽东的诗词及内涵,树立崇高理想和远大抱负,关心国事天下事,坚定

不移地听党话、跟党走,为社会主义现代化建设添砖加瓦!

这次党课内容丰富,资料详实,学生党员不但学习了毛泽东的诗词,缅怀了伟大领袖毛主席,又结合诗词背景感悟了中国革命的发展历程。与会人员纷纷表示,这既是一次精神洗礼的生动党课,也是一堂不忘初心的励志党课,是新学期很好的"开学第一课",很受启发。接下来,在党史学习教育中,管理学院一定继续努力,不断创新思考与实践,真正做到知史爱党、知史爱国,立德树人、奋发有为!

报: 省委教育工委党史学习教育领导小组办公室。

送: 校领导, 各基层党委(党总支、直属党支部), 各部门。

党史学习教育领导小组办公室

2021年9月8日